

XXXIV ПЕРВЕНСТВО СССР

КЛАСС «А»
ВЫСШАЯ ЛИГА



XXXIV ПЕРВЕНСТВО СССР

703-Й МАТЧ «ЛОКОМОТИВА» В ВЫСШЕЙ ЛИГЕ

Этого поединка поклонники двух популярных столичных клубов ожидают с большим интересом. Сочетание «Локомотив» — «Спартак» не упоминалось в высшей лиге уже в течение двух лет. А ведь оно стало привычным с тех пор, когда был разыгран первый клубный чемпионат страны (весна 1936 г.). В числе его участников были тогда «Спартак» и «Локомотив». Сезон 1936 г. особенно памятен для спартаковцев и железнодорожников. «Спартак» завоевал тогда свой первый (из девяти) чемпионский титул (в осеннем первенстве страны), имя «Локомотива» первым появилось на крышке одного из самых почетных призов отечественного футбола — Кубка СССР.



Ю. Чесноков уходит от бакинца Р. Кулиева

С тех пор команды вписали немало славных страниц в свою историю, их имена неоднократно встречаются в списке призеров первенства и обладателей Кубка СССР.

Нынешнее турнирное положение традиционных соперников почти одинаково. «Локомотив» провел на один матч больше «Спартака» и набрал 7 очков, что позволяет ему находиться вблизи группы лидеров. У «Спартака» на одно очко меньше, и он пока в нижней половине турнирной таблицы.

Статистика свидетельствует, что, хотя за «Локомотив» уже выступило больше игроков (18), чем за «Спартак» (17), состав хозяев поля более стабилен: во всех матчах участвовали 7 футболистов. У «Спартака» таких игроков лишь четверо. Железнодорожники стабилизировали линию обороны, которая выступает в неизменном составе: Милес, Ващенков, Гончаров, Клыков, Перегонцев, в нападении также имеются опорные игроки — Чесноков, Козлов, Давыдов (последний пропустил лишь один матч). Наибольшую трансформацию претерпевает в ходе чемпионата полузащита, но здесь замены вызваны, в основном, травмами. По этой причине не выступает Журавлев и пропустил один матч Спиридонов.

Забитые мячи «Локомотива» так распределились между игроками: Чесноков — 2, Зудин, Ващенков — по 1.

У «Спартака» также наиболее стабильна оборона, а в остальных линиях продолжается поиск подходящих исполнителей, причем нет постоянства даже в полузащите, которая совсем еще недавно считалась самым надежным звеном команды и одной из сильнейших в стране. В нынешнем сезоне в средней линии гостей сыграли уже 6 футболистов, но, хотя львиная доля голов, забитых командой (4), приходится на долю полузащитников, окончательный вариант средней линии пока не найден.

В нападении «Спартака» пока нет слаженности, а главное, того азарта, который был характерен для команды в последние годы. Многообещающим было появление на переднем крае спартаковской атаки молодого центрфорварда Андреева. Но пока он выступает неровно, подводит отсутствие опыта. Не оправдывают надежд Пискарев и Егорович, долго отсутствовал по причине травмы дебютант прошлого сезона способный Редин. Лишь юношеский задор ветерана команды Хусаинова помогает спартаковцам организовать атакующие действия.

Впервые за последние годы «Спартак» выдвинул лишь одного кандидата в сборную страны (защитника Абрамова).

Сейчас появились признаки того, что спартаковцы преодолевают кризис. Обретают форму Папаев, Калинов, и средняя линия, от которой во многом зависит благополучие «Спартака», начинает приобретать свои лучшие черты.

Результативность команды пока на среднем уровне. Забитые командой мячи следующим образом распределились между 6 игроками: Папаев — 2, Ловчев, Киселев, Редин, Андреев, Булгаков — по 1.

Ворота команды защищали два вратаря. Первые пять матчей провел опытный Прохоров (пропустил 7 мячей), а затем его сменил Дарвин, который пока выступает более удачно.



В борьбе за мяч игрок «Нефти» В. Гаджиев и локомотивец Н. Гончаров

Поклонники «Спартака» вряд ли припомнят год, когда команда терпела бы такие потери «в личном составе», как перед нынешним сезоном. 11 футболистов (целая команда!) покинули ряды спартаковцев. Одни из них ушли по возрасту, другие в силу своих способностей не могли больше ничем помочь команде, а некоторые просто предпочли личную выгоду интересам коллектива. О таких в команде предпочитают не вспоминать. Перечислим тех, кто ушел, чтобы представить, какие проблемы встали перед руководителями коллектива: вратарь А. Кавазашвили, защитник В. Петров, полузащитник В. Амбарцумян и нападающий Д. Силагадзе защищают теперь цвета кутаисского «Торпедо». Другой вратарь И. Баужа играет в одесском «Черноморце», защитник В. Иванов — в днепропетровском «Днепре», его коллеги из дублирующего состава А. Овчинников и А. Оврах перешли соответственно в минское «Динамо» и чимкентский «Металлург». Динамовцы Минска приняли в свои ряды и еще одного спартаковца — нападающего И. Григорьева, а полузащитник В. Боровиков вместе с Баужей уехал в Одессу. Ветеран «Спартака» Н. Осянин в нынешнем сезоне играет за алма-атинский «Кайрат».

На смену этим футболистам пришли, в основном, молодые игроки из юношеских команд столицы и Подмосковья. Появились в команде среди новичков и опытные игроки. Это вратарь А. Прохоров, игравший в высшей лиге в составе минского и киевского «Динамо», его коллега Ю. Дарвин (из команды второй группы «Дружба», Майкоп), защитник Е. Эськов (из липецкого «Металлурга»), нападающий В. Родионов (из «Памира», Душанбе).

Несмотря на такое обновление «Спартак» уверенно начал сезон и в розыгрыше Кубка СССР сумел пробиться в полуфинал, причем в четвертьфинальных матчах спартаковцы дважды обыграли своего сегодняшнего соперника с одинаковым счетом 2:1.

О планах команды на сезон старший тренер «Спартака» Н. Симонян сказал следующее: «...Страхи некоторых наших почитателей напрасны. Авансы я давать не буду. Ни на что мы пока не претендуем, а будем играть, будем налаживать спартаковскую игру. Вот уже 10 лет я тренирую «Спартак». Наступающий сезон будет одиннадцатым. Цифра футбольная обязывает».

152 ЗАБИТЫХ ГОЛА

Именно столько мячей забили форварды «Локомотива» и «Спартака» в матчах между этими клубами за всю историю встреч. На счету спартаковцев 99 голов — следующий будет сотым, юбилейным, железнодорожники 53 раза поражали ворота своих соперников.

Не за горами и юбилейный 50-й матч между «Спартаком» и «Локомотивом» в чемпионате страны. Он состоится 2 октября 1972 г. на Центральном стадионе имени В. И. Ленина. Это будет матч второго круга нынешнего первенства.

В 48 предыдущих матчах значительный перевес на стороне гостей. Они добились побед в 30 встречах, 11 закончили вничью и 7 проиграли.

Свой первый матч «Спартак» и «Локомотив» сыграли 17 июня 1936 г. здесь в Черкизово на стадионе «Сталинец». Победу тогда праздновали спартаковцы — 2:0. Следует отметить, что в довоенный период и первые послевоенные

годы «Локомотиву» ни разу не удалось выиграть у «Спартака». Свою первую победу железнодорожники одержали лишь в 1952 г., зато сразу с крупным счетом — 3:0.

Приводим результаты всех матчей «Локомотив» — «Спартак» (по годам): 1936 (весна) — 0:2; 1936 (осень) — 1:3; 1937 — 1:3, 1:2; 1938 — 0:0; 1939 — 0:2, 2:2; 1940 — 0:2, 1:1; 1945 — 1:1, 0:2; 1948 — 1:5, 1:2; 1949 — 0:3, 4:6; 1950 — 1:4, 1:6; 1952 — 3:0; 1953 — 3:3, 1:1; 1954 — 0:2, 2:5; 1955 — 1:2, 4:5; 1956 — 1:3, 1:2; 1957 — 1:2, 2:1; 1958 — 1:0, 2:2; 1959 — 1:1, 1:2; 1960 — 0:0, 1:1; 1961 — 1:4, 3:1; 1963 — 3:1, 0:1; 1965 — 2:3, 0:1; 1966 — 1:4, 1:0; 1967 — 1:0, 0:1; 1968 — 0:2, 0:0; 1969 — 1:2, 0:1.

Первый гол в истории встреч сегодняшних соперников забил 17 июня 1936 г. спартаковец Г. Глазков. Железнодорожники открыли счет забитым мячам в матче осеннего чемпионата страны того же года (В. Лавров).

Лучшим бомбардиром этих встреч является нынешний старший тренер столичного «Спартака» Н. Симонян, забивший 16 голов. 8 голов забил А. Ильин, 7 — В. Терентьев, 6 — Г. Глазков. У «Локомотива» больше всех забил В. Соколов — 5 мячей.

Упоминаются в списке результативных игроков и нынешние вторые тренеры команд. Здесь локомотивец В. Ворошилов не уступил своему **спартаковскому коллеге** А. Исаеву. Оба забили по 4 мяча.

Наибольшее количество мячей, забитых в одном матче, на счету того же Н. Симоняна (4), по 3 гола за матч забивали спартаковцы Н. Симонян, Н. Паршин, И. Конов, по 2 — локомотивцы И. Петров и В. Соколов, спартаковцы Г. Глазков, В. Терентьев, Н. Симонян, Н. Паршин, А. Ильин, А. Соколов, Г. Хусаинов.

Всего в списке бомбардиров значатся 36 спартаковцев и 32 локомотивца. Из них в составах обеих команд сейчас выступают: в «Спартаке» — Г. Хусаинов, Н. Киселев и Г. Логофет, в «Локомотиве» — В. Давыдов.

Из 68 бомбардиров 16 носят звание заслуженного мастера спорта СССР, причем один из них... по волейболу. Локомотивец В. Щагин, забивший гол в ворота «Спартака» в матче первого круга в 1945 г., затем с успехом выступал на волейбольной площадке и был в составе сборной СССР чемпионом мира.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША ПЕРВЕНСТВА СССР ПО ФУТБОЛУ КЛАСС «А», ВЫСШАЯ ЛИГА

Положение на 29 мая

	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1. «Динамо» (Тбилиси)	8	6	1	1	13—3	13
2. «Заря» (Ворошиловград)	8	6	1	1	13—5	13
3. ЦСКА	8	5	1	2	12—8	11
4. «Динамо» (Киев)	8	4	2	2	12—10	10
5. «Зенит» (Ленинград)	7	3	3	1	12—8	9
6. «Днепр» (Днепропетровск)	8	2	5	1	10—9	9
7. «Кайрат» (Алма-Ата)	8	1	5	2	5—5	7
8. «Локомотив» (Москва)	8	2	3	3	4—7	7
9. «Динамо» (Москва)	6	2	2	2	7—6	6
10. «Спартак» (Москва)	7	2	2	3	7—8	6
11. «Карпаты» (Львов)	8	2	2	4	7—9	6
12. «Динамо» (Минск)	8	1	4	3	4—8	6
13. «Торпедо» (Москва)	8	1	4	3	4—12	6
14. «Арарат» (Ереван)	7	1	3	3	9—7	5
15. «Нефти» (Баку)	7	2	1	4	4—7	5
16. СКА (Ростов-на-Дону)	8	1	1	6	4—14	3

С О С Т А В Ы**«ЛОКОМОТИВ» (Москва)**

Золтан Милес	№ 1
Валерий Ващенков	№ 2
Николай Гончаров	№ 3
Вячеслав Клыков	№ 4
Владимир Перегонцев	№ 5
Николай Зудин	№ 6
Юрий Чесноков	№ 7
Дмитрий Димитриади	№ 8
Виктор Давыдов	№ 9
Анатолий Козлов	№ 10
Валентин Спиридонов	№ 11
Капитан — Н. Гончаров	

Старший тренер — мс, засл. тренер РСФСР Е. А. Рогов

КОМАНД**«СПАРТАК» (Москва)**

Юрий Дарвин
Геннадий Логофет
Сергей Ольшанский
Евгений Ловчев
Николай Абрамов
Николай Киселев
Василий Калинов
Галимзян Хусаинов
Валерий Андреев
Виктор Папаев
Владимир Редин
Капитан — Г. Хусаинов

Старший тренер — змс, засл. тренер СССР Н. П. Симонян

О возможных изменениях в составах команд и судейская бригада будут объявлены по радио стадиона и указаны на световых табло.

**ОЧЕРЕДНАЯ ВСТРЕЧА
ЧЕМПИОНАТА СССР ПО ФУТБОЛУ
НА НАШЕМ СТАДИОНЕ СОСТОИТСЯ
В ЧЕТВЕРГ, 22 ИЮНЯ
ИГРАЮТ:**

«ЛОКОМОТИВ» (Москва) — «ТОРПЕДО» (Москва)

Начало в 19 час. 30 мин.

Цена 8 коп.

Пресс-центр Центрального стадиона
«Локомотив»

Л 96529 от 22.V—1972 г.

Зак. 598

Тир. 10000

Издательско-полиграфическое предприятие МГС «Динамо»